

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª " " " " " "	25
3.ª " " " " " "	20

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1.50 pesetas
Fuera, 3 " "	5 " "
Ultramar, 6 " "	13 " "
Extranjero, 6 " "	20 " "
12 " "	35 " "
Número suelto	00.10 " "

PAGO ADELANTADO

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CIRCULO CATOLICO OBRERO

ALICANTE

El próximo domingo 11 del actual á las siete y media de su tarde y en el salón de actos públicos de esta Sociedad, dará la quinta y última conferencia de este Santo tiempo de Cuaresma, el ilustrado orador sagrado M. I. Sr. D. Enrique Ternel, Canónigo de nuestra Insigne Colegiata, y dignísimo vocal de la Junta de gobierno de este Círculo.

La Junta directiva, recomienda á todos los señores socios, la puntual asistencia á este acto.

Alicante 7 Abril 1897.

El Secretario,

B. LORENCES.

SACRILEGOS Y TRAIADORES

LA MASONERIA CONTRA ESPAÑA EN CUBA

PRECEDENTES

Indicios hay, que autorizan la presunción de que la Masonería se introdujo en la Habana en tiempo de Carlos III; datos que revelan sus trabajos durante la guerra de la Independencia; documentos que prueban su marcha regular en 1828; y hechos manifiestos, que nos convencen de su desarrollo é intentos separatistas desde 1837.

Las autoridades españolas que á la Gran Antilla iban, estaban por lo común afiliadas á la secta, y sin reparo alguno la fomentaban, distinguiéndose en esto de manera escandalosa el general Lorenzo, francmasón y progresista, que dió alas á los profecres impíos que infiltraban con el odio á la Religión, el odio á la madre patria.

En 1850, creyendo ya en bastante sazón el separatismo, el traidor D. Narciso

so López, general español, masón y progresista, salió de los Estados Unidos, desembarcó en Cárdenas con 500 hombres, y no siendo secundado por el país tuvo que reembarcar, para el punto de salida, no sólo, sino acompañado de la pacotilla de un millón de reales, fruto de su rapiña en la excursión. No con tan buena fortuna hizo la segunda intentona, pocos meses después, de acuerdo con las logias de la Habana, pues cogido por el enérgico general Ena, le hizo morir en garrote vil, como merecía.

El bienio progresista y sobre todo el mando del general Dulce, dió gran desarrollo en aquellas tierras á la secta; pero la fecha verdaderamente importante para la Masonería y el filibusterismo, es la de 1860, en que se fundó el Gran Oriente de Colón, bajo los auspicios del Supremo Consejo de Charleston.

Para la debida inteligencia de cuanto vamos á referir, ha de tenerse presente que ese Supremo Consejo de Charleston (Estados Unidos), al que debe su existencia el Gran Oriente de Colón en Cuba, es el mismo Supremo Consejo que fundó el Gran Oriente, del que en sucesión directa desciende el Oriente Español que preside el Sr. Morayta, catedrático del primer establecimiento docente de esta desdichada nación.

A partir de la indicada fecha (1860) comienzan los trabajos masónico-filibusteros con toda seriedad y en gran escala, trabajos que dieron por resultado ocho años más tarde al alzamiento que tantas vidas y tantos miles de millones ha costado.

¡Cosa singular! Nadie se percató ó pareció no percatarse de la propaganda y de los aprestos que se hacían: solo un hombre, el que fué después Obispo idolatrado de Almería, celoso, caritativo y verdaderamente santo, el Excmo. é Ilustrísimo Sr. D. José M.ª Orberá y Carrion, entonces Gobernador eclesiástico del Arzobispado de Santiago de Cuba, fué el que, cual centinela vigilante de

los intereses de España, dió la voz de alerta pocos días antes de la insurrección, en Circular contra la Masonería de 21 de Agosto de 1868. No se lo perdonó la secta, y algunos años después sufría con el valor de los mártires, vejaciones, calabozo y peligros de muerte en el castillo del Morro, durante algunos meses, lo que le valió que en plena corte pontificia, le abrazase Pío IX, llamándole mártir de Cuba.

La guerra grande

Los hombres de la revolución de 1868, no abrigando seguridad del triunfo, sostuvieron por medio de las logias relaciones íntimas con los filibusteros de la Habana, con el intento, marinos y generales comprometidos, de retirarse con la escuadra á Cuba en caso de que la fortuna les fuera adversa; y una vez allí, con los poderosos auxiliares que en la isla contaban, proclamar la independencia, y en ocasión dada volver á España. Se ha dicho por todos, y con insistencia por los filibusteros que el oro de los separatistas cubanos contribuyó no poco á la llamada por mote gloriosa revolución de Septiembre.

D. Vicente de la Fuente prueba la complicidad y connivencia de los tres partidos que hicieron aquella revolución con la insurrección cubana, designándoles del siguiente modo: «los unionistas, los progresistas y los republicanos, ó sean la francmasonería regular, la ibérica y los carbonarios. Todos tres partidos y sus logias, en unión de las logias de la Habana.»

Y continúa después: «La complicidad de la Unión Liberal en aquel crimen está demostrada por la complicidad del general Dulce (masón) y de los marinos sublevados en Cádiz (casi todos ellos masones). Además, se acusa á los marinos de la Habana de trabajar poco, no vigilar las costas, y dejar que los insurrectos recibían continuos refuerzos de los Estados Unidos. La connivencia de los republicanos está aprobada por los do-

cumentos cogidos á los separatistas, y además por la escandalosa defensa de la insurrección que hacen sus periódicos (lo propio que en la guerra actual), á los progresistas se les acusó y acusa de haber querido vender la isla á los Estados Unidos.»

No se extrañará la connivencia constante entre filibusteros y republicanos, si se tiene en cuenta que son por regla general inseparables en España republicanismos y masonismos. Así, en la correspondencia ocupada á los insurrectos de Cuba y publicada en los periódicos de Noviembre de 1869, aparece indudable la complicidad de los republicanos, sobre todo por una carta gravísima de don Miguel Pacheco, delegado de Céspedes y de los filibusteros de Cuba y de los Estados Unidos.

Léase lo que dice, á propósito de esta guerra, el ya citado *Heraldo de Madrid*:

«La red masónica cubría toda la isla y tenía cogidos no sólo á los insulares, sino también á muchos peninsulares. Estos, creyendo estar en el secreto, vivían muy engañados.»

«El gobernador de Bayamo en 1868, D. Julián Udaeta, era masón. Algunos peninsulares de la misma logia lograron saber algo de lo que se tramaba, y dijéronselo. No les quiso creer, y ellos, con nuevas pruebas, avisaron á las autoridades de la Habana. Mandaron éstas que se prendiese á los conspiradores, pero el correo portador de la orden cayó en manos de la gente de Céspedes, reunida en la Demajagua para alzarse al día siguiente (9 10 Octubre). Un telegrafista llamado Ismael Céspedes, masón y filibustero como casi todos los que prestan servicio en la isla, dió á Céspedes la noticia de haber venido orden de prenderles.»

Habla luego el Sr. Reparaz, redactor del *Heraldo*, de la capitulación vergonzosa del masón Udaeta, por haberse apoderado Céspedes de Bayamo, y añade:

«Los hermanos le trataron fraternal-

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Amancio, obispo. La misa y oficio divino son de la Feria quinta de la Semana de Pasión, rito ferial color morado.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve Horas Canónicas y la Conventual solemne; á las diez y media seguirán las vísperas con la bendición, procesión y adoración de la Vera Cruz en el altar de las Sagradas Reliquias de los Santos Mártires de la Sacristía Mayor; por la tarde á las cuatro y media prosigue el tierno y doloroso Septenario que á la gran Reina y Madre de los Mártires María Santísima de los Dolores consagran sus devotos en recuerdo compasivo de aquellas siete agudas espadas que traspasaron el Corazón dulcísimo de esta afigidísima Señora, predicando D. José Juliá, Capellán Rector de las Agustinas, terminando con los Dolores Llagas y Salve dolorosa, cantada por la capilla de música de la misma.

Sta. Maria.—A las ocho y media misa mayor; á las cinco y media continúa el novenario de la Soledad de María Santísima, predicando D. José Martínez, vicario de esta parroquia; después de la novena se cantarán los gozos y Stabat Mater.

Prosiguen los ejercicios á la Madre

52 FOLLETTIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

encontrareis allí mi corazón pegado al oro» muriendo impenitente. No sucede así con el cristiano fiel. Su corazón no reside en esta misera tierra sino como un extranjero; habita la tierra como morada provisional, no tomando aquí bajo carta de naturaleza, por no estar aquí su tesoro. Su tesoro es el alma que quiere salvar; su tesoro es el cielo que desea ganar; su tesoro es su Dios á quien ama por encima de todo y á quien quiere poseer á todo trance, lanzándose ardiente como la llama en busca de su tesoro.

4.º *El Fénix.*—En los primeros siglos de la Iglesia se veía esculpido el fénix en muchos monumentos fúnebres y particularmente en las tumbas de los mártires; por lo cual mandó Santa Cecilia esculpir un fénix en la tumba de San Máximo. Los cristianos recordaban que el Santo Job había dicho: «Moriré en un nido y renovaré mis días como el fénix». *In nidulo meo moriar et sicut phenix multiplicabo dies*; Recordaban también este versículo del salmo 91: *Justus ut palma florebit*, que Tertulio tra-

Emblemas.

1.º *El León.*—Los antiguos hacían esculpir en la tumba de los hombres que se habían distinguido por su valor, un león, emblema de la fuerza y del poder.

Es también el símbolo de la vida de los cristianos que lo han adoptado generalmente. ¿No deben, pues, combatir como leones para quedar invencibles en los ataques multiplicados del mundo, de las pasiones y de los demonios? Era la comparación empleada por San Juan Crisóstomo: «Levantémonos, decia, de la mesa santa

mente, dejándole en libertad. El capitán general le formó sumaria y le mandó á la Península. No sé cómo acabó.»

«Lo que sí es es que el mal masónico siguió mientras duró la guerra y después de la guerra, habiendo llegado á nuestros días notablemente aumentado.»

¿Cuán activa campaña no hicieron contra el general Caballero de Rodas los periódicos revolucionarios, porque, venciendo su patriotismo compromisos anteriores, empleó un saludable rigor en Cuba, llegando á llamarle mal h. que había olvidado sus juramentos masónicos?

Por último, ¿para quién es un misterio que si se hizo, al cabo de diez años de desastrosa guerra, la paz del Zanjón, fué con intervención de la Masonería, que sirvió de mediadora entre el gobierno y los insurrectos cubanos?

La guerra chiquita.

Encontrábase de gobernador general de la isla de Cuba en 1879 el general Blanco, cuya historia, si algún día llega en su parte secreta á revelarse á los profanos, ha de ser sumamente instructiva, dados los antecedentes públicos que de su gestión como autoridad tenemos en Cuba, Barcelona y Filipinas.

Desempeñaba á la sazón el cargo de comandante militar de Santiago de Cuba, el general Polavieja, el cual, desde Gibara, en 16 de Agosto, avisó en telegrama oficial á Blanco, que del 24 al 25 se alzarían en armas los separatistas de aquella provincia, y pedía le autorizase para hacer prisiones.

El gobernador general contestó que no lo creía y que no prendiese á nadie; y efectivamente, el día designado por Polavieja los rebeldes de la comarca se lanzaban al campo al grito de ¡viva Cuba libre!, comenzando la llamada guerra chiquita, que duró cerca de un año, y nos costó algunos millones de duros.

Si la Masonería anduvo en esta segunda intentona del separatismo en Cuba, nos lo dirán, á más del dato apuntado, el *Heraldo de Madrid* y el general Polavieja. Dice el primero: «En el alzamiento de Agosto del 79 tuvieron también las logias mucha parte; pero por desgracia de los separatistas y suerte nuestra, mandaba en el departamento Oriental el general Polavieja, hombre previsora, enérgico y muy conocedor del enemigo y de sus artimañas. Sabía cuanto se trataba y estaba prevenido.»

Sabía muy bien este ilustre general con quienes tenía que habérselas principalmente, y que eran las logias el secreto resorte que todo lo movía. Ante la prohibición de Blanco no pudo tomar

medidas para que la sublevación abortara, pero las tomó, y muy acertadas, para reprimirla desde el primer momento. Antes de que estallara decía á un general que estaba á sus órdenes: «En Cuba no podemos fiarnos del telégrafo. En Holguín hay dos hermanos Peralta que son telegrafistas. No hace mucho tiempo se dió una noticia completamente cifrada y se supo por los conspiradores tan pronto como en la brigada.»

DR. ENRIQUE REIG.

EPISODIO INTERESANTISIMO

El corresponsal del *Heraldo* en Manila escribe lo siguiente, ocurrido al apoderarse nuestras tropas de Silang:

«Entre los alaridos de salvaje terror lanzados por los rebeldes en el fragor de la pelea, y dominando el estruendo de la refriega encarnizada, llamó la atención de los nuestros una voz enérgica que en la plaza de la iglesia gritaba: «¡Viva España!» «¡Viva España!», aprovechando las interrupciones de las descargas repetidas. Continuaba la lucha, y la voz aquella, desfallecida de angustia y trémula de entusiasmo, siguió repitiendo «¡Viva España!» al trágico estruendo de la fusilería.

Los soldados arremetieron, por fin, á la bayoneta; los rebeldes corrían despavoridos; y los nuestros siguieron escuchando, como saludo de bienvenida, la voz aquella que, ronca y débil ya, repetía el «¡Viva España!», el sublime y monótono estribillo con que había coreado las épicas estrofas de la pelea.

No salía aquella voz del pecho de un traidor, sino de los labios de un héroe. Dos días antes, cuando los valientes que mandaba Vidal intentaron asaltar las trincheras de Malaquinilog, un soldado del 15 de cazadores, José Martín Arias, herido por un balazo que le atravesó una pierna, cayó junto al cadáver del pobre comandante. Abandonado en la retirada, quiso arrastrarse hacia nuestro campo; se extravió en el bosque, cayendo en manos de los tagalos, ávidos de venganza, que decidieron matarle.

Salvó á Martín el afán de imitación, más propio de simios que de hombres, que distingue á los insurrectos. Formaron al prisionero para copiar nuestras prácticas, Consejo de guerra, y hambriento, mal herido, devorado por la fiebre, se encontraba en capilla esperando la muerte cuando los nuestros acometieron el poblado.

Los primeros tiros reanimaron su es-

peranza: eran los nuestros, y con los nuestros la vida.

No tenía un fusil con que ayudarles; sus manos, bárbaramente atadas, no podían empuñar un hierro con que luchar y entre las balas que silbaban como serpientes irritadas, y entre el humo que secaba su garganta, no halló para la patria otra ofrenda que su aliento expresado en su grito de amor para la distante España.

No le importaba morir asesinado; tenía fe en la victoria de los suyos, y su voz la cantaba antes de terminar el combate.

Los rebeldes, con la precipitación de su fuga, se olvidaron de rematarle. Hoy está en vías de curación, y su nombre oscuro será uno más de la lista gloriosa de los héroes, aún ignorados en esta guerra.»

GUERRA DE CUBA

Telegramas particulares dicen que un batallón de San Quintín, mandado por el teniente coronel Sr. Lacosta, encontró á una partida que acampaba en lo más alto de las lomas de Santa Bárbara, y al cabo de tres horas el enemigo dejó en poder de la columna el campamento con un corral, 50 reses y 40 caballos, gran cantidad de medicinas, documentos, cajas, municiones, 39 monturas y 17 insurrectos muertos; la columna tuvo seis heridos.

Fuerzas del regimiento de Villaviciosa batieron á los insurrectos en Loma de Aura (Habana), tomándoles las posiciones y causándoles 12 muertos.

La columna tuvo dos muertos y cinco heridos; distinguiéndose en el encuentro los sargentos D. Manuel Montes y D. Lorenzo Yogart y Primo. Este resultó herido, y luchó, apesar de ello, personalmente con varios insurrectos.

«Habana (sin fecha).—General segundo cabo á ministro Guerra:

Regimiento de Villaviciosa batió ayer en Loma Aura (Habana) partida Castillo á la que causó 12 muertos al arma blanca, cogiéndole seis armas de fuego. La columna tuvo dos muertos y cinco heridos.

En reconocimientos por Pinar tuvo el enemigo un muerto titulado teniente, y dos prisioneros.

Presentados, cinco.—*Ahumada.*»

INSURRECCION EN FILIPINAS

«Manila 5.—Columna volante teniendo coronel Jiménez, día 2 atacó al enemigo fuertemente atrincherado minas an-

tigo observatorio Pasong Pasé, próximo hacienda Malinta (Balacán), límites Manila.

Posición formidable fué tomada á la bayoneta, causando 64 muertos; se cogieron muchas armas de fuego y municiones, fraguas, herramientas y víveres.

Nuestras bajas tres soldados muertos; herido leve capitán Airla, cuatro de tropa.

Lancha *Amalia* echó á pique dos barcas con rebeldes en Laguna Taal, causando tres muertos.

He dispuesto que mañana división Lanchambre marche sobre Rosario, San Francisco de Malabón y Santa Cruz, y ataque en dichos puntos á los rebeldes. Estoy más aliviado.—*Polavieja.*

Bajas de oficiales

El general Polavieja ha remitido al ministro de la Guerra relación telegráfica del número y estado de los oficiales heridos en los últimos combates realizados por nuestras tropas.

Hé aquí la citada relación:

Capitanes.—Fe Hidalgo, falleció de resultas de las heridas; D. Manuel López Lindé, heridas de pronóstico reservado en el hipocondrio y en un brazo; Ruiz Serrano, herido en un brazo, grave; Sáenz de Grase, id. id.; Comas, herido leve; se encuentra ya restablecido.

Tenientes.—Carsi, herido en una mano, leve; Vizcaíno, en el pecho, grave; Fernández Varela, en ambas piernas, pronóstico reservado; Ruiz Frutos, en una pierna, leve; Díaz, en un ojo, pronóstico reservado; Sánchez García, en la cara, pronóstico reservado; González Román, en una pierna, leve.

NOTAS DIARIAS

La *Correspondencia Alicantina* inserta en su número del martes, una noticia que intitula *Un rasgo filantrópico de Pinet*.

Este Pinet no es otro que el criminal fugado de las cárceles de esta ciudad, por cuya vida airada ha adquirido ya notoriedad.

No queremos decir que al periódico vespertino sea simpático el tal Pinet, nada de eso; pero sí decimos que en el suelto de referencia se hace la apología de una persona que tiene en alarma la extensa comarca de la Marina, y esto, francamente, será muy noticioso, pero poco edificante.

—Según un periódico inglés, el campeón del mundo de la elegancia es el Príncipe de Tour y Taxis. (Medrano, en el mundo hay más!)

El Príncipe gasta al año mil corbatas (eso es mucho echarse nudos al cuello) y doscientos pares de botas (¿cuántos pies tendrá el buen señor?); tiene doce sastres, afectos especialmente á su persona, y estrenaba un traje cada día.

En esto ha sacado ventaja á nuestros políticos, que, aunque cambian de casa con demasiada frecuencia, no necesitan tanta ropa nueva, pues acostum-

de los Dolores en Capuchinas á las cuatro con sermón; en la Misericordia á las cinco y media con sermón; en San Francisco á las seis con sermón y en el Carmen á las oraciones.

En las demás iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA ABRIL (Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

La lectura espiritual de vidas de Santos.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

«Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial á fin de conseguir que se restablezca en las familias la antigua costumbre de tener diariamente todos reunidos un rato de lección espiritual.

PROPOSITO

Establecer, si quiera por un cuarto de hora, la práctica de leer algún libro piadoso.

Máxima: «¿Cómo te dejas engañar del mundo, que tantas veces y por tantos medios te desengaña?»

(San Anselmo.)

como leones que respiran fuego. Seamos terribles con el demonio.

Se dice que los leones duermen con los ojos abiertos. ¿No es un hermoso símbolo de aquella vigilancia tan recomendada por Nuestro Señor á sus discípulos? Es también el de la inmortalidad del alma. El cuerpo descansa en la sepultura; pero los ojos del alma santa están siempre abiertos y contemplan á Dios en la luz de la gloria.

2.º *El cisne*.—El cisne que pasa su vida en las aguas de un lago y deja escapar de tiempo en tiempo sonidos roncós y desagradables como quejas y gemidos, es el cristiano que ha pasado toda su vida en el mar de este mundo, gimiendo y llorando continuamente en medio de las tempestades y de las alarmas.

Pero llega la hora de la muerte, la voz del cisne se hace melodiosa, sus acentos respiran alegría, su canto es el último canto del cisne.

El cristiano, al llegar al término de la vida, siente que se aproxima la hora de la

entrega, va á abandonar el mar del mundo sus olas y sus tempestades; toca al puerto después de una larga y peligrosa navegación; es el fin del destierro: la aurora del cielo. Escuchadle; sus últimas palabras son un canto de confiadas oraciones, de amorosas plegarias á su Dios, á María, su buena madre del cielo, y á todos los santos sus protectores.

3.º *Un corazón*.—Allí donde está vuestro tesoro, está vuestro corazón, ha dicho Nuestro Señor. Poresta razón los cristianos suelen esculpir con frecuencia en las tumbas de los difuntos, un corazón coronado por una llama. Las llamas que brotan de este corazón en dirección al cielo indican que su amor, sus pensamientos, sus deseos, sus esperanzas subían sin cesar hacia la patria de lo elevado, y que ha volado allí en busca de su tesoro.

San Antonio, refiere el siguiente hecho: un avaro, en la hora de la muerte, se apresuraba á confesarse. «¿Pero cómo podré hacerlo, dice, si ya no tengo corazón? Y no creais que deliro; abrid mis cofres, y

bran á volver del revés las prendas deterioradas.

«El Noticiero» ha recibido una carta, en que afirma que los catalanes, al nacer, son griegos; pero después, conforme van creciendo, son catalanes.»

No entiendo esta clase de transformaciones.

Mas, si nace un catalán en Gracia, y es un guasón, cambiando por e la a, será Grecia su nación.

EL DIA EN ALICANTE

Ha llamado con justicia la atención pública una preciosa marina expuesta en el escaparate de la pañería de D. Francisco Pérez, calle Mayor de esta ciudad.

El lienzo á que aludimos difiere notablemente de los mismos cuadros que del mismo género hemos visto expuestos en la calle Mayor; es una verdadera novedad pictórica; su autor revela haber hecho un estudio especial sobre el mar, así que en la ejecución de marinas, á juzgar por la muestra expuesta, es peritísimo.

—Ha cesado por completo el huracánado viento que ha soplado en esta provincia de continuo sobre ocho días consecutivos.

Los daños causados han sido más de lo que se creía. En Alfaz del Pi y otros pueblos de la Marina, ha derribado de los árboles las almendras y las algarrobos, casi en su totalidad.

—Leemos en «La Monarquía»:

«El Juez de Instrucción de Novelda, dirigió ayer mañana un telegrama al Gobernador Civil de esta provincia, en el que dicha autoridad judicial consignaba que según noticias del Jefe de la Carcel de aquel partido judicial, era muy posible se originase algún desorden de bastante gravedad, entre los reclusos en la misma, originado porque la Alcaldía de Novelda se había negado al abono de cantidad alguna no solo para el pago de los haberes de los empleados, sino también para la manutención de los presos.

La conducta del Ayuntamiento de Novelda se justifica en el mismo telegrama, en el que se hace constar, que esta negativa responde á que ninguno de los pueblos de aquel partido ha ingresado la cantidad que tienen consignada en sus presupuestos por contingente carcelario, y que lo presupuestado por este concepto en el de aquella villa, estaba agotado por haberla satisfecho en totalidad.»

—Se asegura que las elecciones municipales habrán de celebrarse el 9 del próximo Mayo, ya que han de verificarse en domingo, y dentro de la primera quincena de dicho mes.

—En la calle de Gravina existe una pared, la de la casa número 16 que amenaza ruina.

Señores inspectores de ornato, señor arquitecto municipal, ¿habrá que lamentarse una desgracia para recomendar luego que se libre al pueblo de esa amenaza?

—En las cárceles de esta ciudad se halla enfermo de gravedad, un preso, el cual padece de hipertrofia del corazón. Aunque se halla asistido con esmero, son tan malas las condiciones higiénicas de aquel establecimiento, que el aire mofético que en él se respira, perjudica notablemente al indicado enfermo.

Así mismo, y lo que vamos á decir también es muy grave, domina en dichas cárceles tal pesadísima atmósfera de inmoralidad, que algunos de ellos padecen de enfermedades nada comunes, á la propagación del mal contribuye la vida común de los presos. A uno de estos presos, llamado Juanita, ha tenido que encerrarse solo en una celda, como medida preventiva, para evitar el contagio.

Siempre lo mismo, la cárcel centina de vicios, escuela de crímenes. ¿Cuándo terminará este estado de cosas?

—Ya se ha empezado á montar en la draga, surta en este puerto, para la limpia del mismo, los aparatos necesarios para dar principio á las operaciones del dragado.

—El culto divino continúa en la iglesia del Carmen como cuando vivía el celosísimo sacerdote Dr. Mirete; los ejercicios piadosos y demás prácticas religiosas no se han interrumpido en ella. Hoy se halla al frente de aquella

iglesia el Pbro. D. Juan Domínguez, sacerdote idóneo, continuador de la obra evangélica del inolvidable canónigo Borja, y del llorado Dr. Mirete.

El culto á la Virgen, en el mes de las flores, que dará principio el 30 del actual, revestirá este año la misma solemnidad que en años anteriores.

—Se han puesto á la venta en la imprenta de los Sres. Manuel y Vicente Guijarro, donde se edita nuestro periódico, á precios fabulosamente baratos, las ALELUYAS Y SANTOS que se acostumbra á arrojar á los niños al toque de gloria el Sábado Santo.

A pesar de su buen papel y la variedad de los grabados, se vende la mano de veinticinco pliegos, á veinticinco céntimos de peseta.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad al dignísimo Sr. Marqués de Lacy, quien permanecerá entre nosotros algunos días, para regresar luego á sus posesiones de Elda.

Son en verdad maravillosos y sorprendentes los efectos curativos de este preparado.

(Desconfiar de las imitaciones)

D. RICARDO PRAVIA Y VICO, Médico Cirujano, Sócio del Ateneo de Internos de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, individuo de la Orden de Caballeros Hospitalarios de San Juan, ex-practicante por oposición de la Beneficencia Municipal de Madrid y del Hospital de la Princesa, etc., etc.

CERTIFICO: Que habiendo empleado en diferentes casos los Salicilatos de bismuto y cerio, preparados por el distinguido farmacéutico de Almería Sr. Vivas Pérez, he obtenido excelentes resultados en las dispepsias, piroxis y vómitos y me ha producido efectos sorprendentes en los catarros gastro intestinales y diarreas de los tísicos.

También me han dado buen resultado en el eczema, por lo que considero muy útil su empleo, en algunas lesiones húmedas de la piel, bien sea en polvo ó pomada.

Y para que pueda hacerlo constar el interesado, doy la presente en Ojós (Murcia) á 20 de Julio de 1889. Ricardo Pravia.

ECOS DE LA PROVINCIA

Ha fallecido en San Juan, á la avanzada edad de ochenta y cuatro años el notable artista D. Antonio Riudavets. Reciba su apreciable familia nuestro más sentido pésame.

—En Alcoy se celebrarán este año las fiestas en honor á su santo patrono San Jorge, con la misma solemnidad que en años anteriores, apesar de las aflictivas circunstancias por que atraviesa aquella industrial ciudad.

Ya han empezado las obras de instalación del Castillo de San Jorge, en la plaza de la Constitución, fortaleza cuya expugnación y defensa por moros y cristianos constituye uno de los detalles más importantes de la fiesta.

DE TODAS PARTES

Los vinos de la región valenciana se cotizan en Cetta actualmente á los siguientes precios:

Alicante, de primera, 14 á 15 grados, 30 á 33 francos; id., de segunda, 12 á 13 grados, 26 á 31; Utiel, tipo Aragón, 11 á 12 grados, 22 á 26; Valencia, de primera, 11 á 12 grados, 22 á 26; id., de segunda, 10 á 11 grados, 19 á 21; Vinaroz, 10 á 12 grados, 19 á 23; mistelas, 15 grados, 38 á 50.

—Entusiasmo patriótico en Alcoy. —El ayuntamiento de Alcoy ha acordado por unanimidad felicitar á la señora de Polavieja, con motivo de los triunfos obtenidos en Filipinas por su esposo, hijo predilecto de Alcoy.

Acordó felicitar también al Ministro de la Guerra como representante del ejército español que tanto se está distinguiendo por su bravura. Se acordó cambiar el nombre de la calle del Mercado

por el de Polavieja, y se colocará una lápida de mármol para conmemorar la entrada de las tropas en Cavite.

Se acordó abrir una suscripción popular que encabezará la corporación municipal con objeto de regalar al general Polavieja un bastón de mando.

—El Papa y Francia.—El Soberano Pontífice ha dirigido una carta á monsieur Mathien, Arzobispo de Toulouse, manifestando que en las recomendaciones y enseñanzas emanadas de su autoridad suprema, con relación á Francia, «no ha añadido nada ni á las apreciaciones de los grandes doctores acerca de las diferentes formas de gobierno ni á la doctrina católica y á las tradiciones de la Silla Apostólica sobre la obediencia que se debe á los poderes constituidos.»

—Según leemos en la prensa catalana, el dignísimo Obispo de Barcelona se pondrá de acuerdo con las autoridades de aquella capital para hacer un digno y entusiasta recibimiento al general Polavieja, cuando el ilustre caudillo regrese á la Península.

—Los jóvenes en el momento de su desarrollo y las señoras en ciertas épocas periódicas, están sujetas á crisis que hacen perder las fuerzas y empalidecen el rostro. Tomando el Fosfato de Hierro de Leras que enriquece la sangre con el hierro y fortifica los huesos con los fosfatos, recuperan rápidamente la salud y la animación de su cutis.

—La suscripción abierta por «El Siglo Futuro» para regalar una espada de honor al ilustre general Polavieja, ascendía el día 5 del actual á 3.770 pesetas 65 céntimos.

—El Consejo de Instrucción pública ha dispuesto sean indispensables las condiciones de licenciado en Filosofía y Letras, y la de ser español ó estar naturalizado, para poder optar á las cátedras de francés de los Institutos de segunda enseñanza.

—Después de abjurar solemnemente sus errores masónicos y recibir fervorosamente los Santos Sacramentos y la bendición pastoral del Excelentísimo Prelado de la diócesis, ha fallecido en el hospital central de Sevilla, D. Ramón Alfonso Mas.

—Recetaban antiguamente los médicos á los niños lufáticos el jarabe antiescorbútico, pero desde hace 35 años, se da la preferencia al Jarabe de Rdbano yodado de Grimault y compañía, que ofrece la ventaja de obrar con más rapidez y de contener mayor cantidad de yodo combinado con el jugo del berro.

Constante en sus propósitos el Ilustrísimo Sr. Obispo de Salamanca de construir una basílica en Alba de Tormes digna de la gratitud de los españoles hacia Santa Teresa de Jesús, ha salido de aquella ciudad para la indicada villa con objeto de ocuparse en el estudio de los planes del futuro templo en honor á la eximia doctora.

Dado el entusiasmo que el prelado salmanticense revela por la gloria de Santa Teresa es de presumir que las obras de la basílica empiecen en breve, tal vez en este mismo año.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)
Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCO
11. CONSTITUCIÓN, 11

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15
Ostras frescas, 1 pta. docena

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 7 (6 t.)

La cuestión de Oriente tiende á presentar nuevo aspecto favorable á Grecia.

El Gobierno inglés parece inclinado á tratar directamente con el de Grecia sobre la pacificación de Creta y la base de su anexión á Grecia.

El general Lachambre ha tomado á San Francisco de Malabón después de obstinada defensa.

Se han presentado en Bulacán 542 rebeldes.

Interior 63'90.
Cambio sobre París 27'35.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO
Plaza del Progreso, 5.

LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

DE VIVAS PÉREZ, adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS,

A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue duramente heróico que corte su diarrea mortal casi siempre; sin un remedio verdadero.

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete; á los que padecen

CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO

y á todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA,

TIFUS y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfiad de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado. Los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, se venden ahora en cajas de lata. Rechazad como falsificados los que lleven otro envase.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en sotanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.



En un Aguacero

el hombre se caló hasta los huesos. Y esta mojadura le dió un resfriado. Descuidado éste se le presentó la tos. Con motivo de la tos tuvo que guardar cama. A tomar una dosis del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer al principio, le hubiese atajado el resfriado, impedido la subsiguiente enfermedad y padecimiento, y economizádole gastos. El remedio casero para resfriados, toses, mal de garganta y todas las afecciones pulmonales es el

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

LAS PÍLDORAS DEL DR. AYER CURAN LA BILIOSIDAD.

PLAZA DEL PROGRESO, 5

En la imprenta donde se imprime EL NUEVO ALICANTINO, Plaza del Progreso, se halla á la venta una variadísima colección de **ALBUVAS Y SANTOS**, estampados sobre papel de colores, propios para el día de Gloria, los cuales se venden á 25 céntimos de pesetas la mano, ó sean veinticinco pliegos. Al que compre una resma (VEINTE MANOS), se le REGALARÁN CINCUENTA PLIEGOS. Se sirven pedidos para fuera de la capital, remitiendo el importe en sellos de correo ó por giro mudo.

PARA EL DIA DE GLORIA

ALBUVAS Y SANTOS

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAIEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento **D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR
BI-SEMANAL
DE GRANDES VAPORES



BILBAO, SEVILLA, MARSELLA
y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Palmas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortegale de 2300.—Cabo Crus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Orense, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Noroeste de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cote y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Facs y C.ª